

四川省财政厅文件

国家税务总局四川省税务局

川财税〔2020〕12号

四川省财政厅 国家税务总局四川省税务局 关于坚决落实减税降费政策帮扶企业 渡过难关的通知

各市（州）、县（市、区）财政局，国家税务总局各市（州）、县（市、区）税务局：

按照党中央、国务院决策部署，近年来，我国持续推进减税降费，2019年实施了规模空前的减税降费措施。今年以来，按照党中央国务院、省委省政府关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和

经济社会发展的工作部署，中央和省级及时出台了一系列阶段性、有针对性的减税降费政策。根据《财政部 税务总局关于坚决落实减税降费政策帮扶企业渡过难关的通知》（财税〔2020〕27号）精神，为确保各项减税降费政策落到实处，使企业有实实在在的获得感，帮助企业渡过难关，现将有关事项通知如下：

一、提高政治站位，坚决落实落细减税降费政策

减税降费是党中央、国务院统筹国际、国内形势和经济社会发展大局作出的重大决策。省委、省政府要求各级党委政府要研究吃透党中央、国务院和省委、省政府出台的系列政策，强化系统集成运用，促进减税降费等政策有效落实。市县财税部门要切实提高政治站位，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，扎实推进各项工作，坚决把该减的税减到位、把该降的费降到位。减税降费直接惠企惠民、公平高效，是供给侧结构性改革和应对经济下行压力的重大举措。实施大规模减税降费，短期内财政收支矛盾会凸显，但从长远看，随着企业效益改善、税基扩大，财政收入形势会逐步好转。市县财税部门要算大账、算长远账，即使眼前困难再大，也要落实落细减税降费政策。今年突如其来的新冠肺炎疫情对我国经济社会发展带来前所未有的冲击。当前支持疫情防控、应对经济下行压力，关键是把减税降费政策落实到位，

对冲企业经营困难，帮扶企业渡过难关。市县财税部门要准确把握经济形势变化，切实增强紧迫感，围绕扎实做好“六稳”工作和落实“六保”任务，全面落实各项减税降费政策，使企业切实享受到政策红利，以更大的宏观政策力度对冲疫情影响，促进经济社会平稳发展。

市县财税部门要加强与相关部门的协同配合，建立健全工作机制，压实工作责任，形成工作合力。要密切跟踪减税降费政策落实情况，关注各行业税费负担变化，做好效果监测和分析研判，及时研究解决企业反映的突出问题。要进一步加大宣传和政策解读力度，提高纳税人和缴费人政策知晓度，帮助企业用足用好政策。市县税务部门要切实按照《国家税务总局四川省税务局关于进一步做好税费优惠政策落实工作的通知》（川税发〔2020〕19号）要求，优化纳税服务，简便办税程序，针对各项减税降费政策，分门别类落实具体服务措施。要结合《国家税务总局四川省税务局关于开展“两权”运行相关问题核查工作的通知》（川税函〔2020〕78号）要求，开展全面自查，纠正执行偏差，严肃查处政策不落实、增加企业负担、损害企业利益的问题，确保各项政策落实到位。

二、依法依规组织收入，严禁违规征收税费

市县财税部门要依法依规组织收入，严禁征收“过头税费”、违规揽税收费、虚增收入等违法违规行为，不得采取大规模集中

清欠、大面积行业检查和突击征税，对存在以上行为的要及时纠正。各地区要严格执行收入预算从约束性转向预期性的规定，不得向本级预算收入征收部门和单位下达收入指标，也不得对下级财政收入、增幅、税收收入占比等指标进行考核排名、通报或激励奖励。对落实减税降费政策不到位、违法违规增加财政收入的地区，财政厅、省税务局将进行约谈并通报批评。市县财税部门要加强收入分析监控，定期分析分税种、行业和地区的税收收入和非税收入情况，特别是对税收收入和非税收入增长异常情况进行重点分析，尽早发现组织收入工作中的苗头性、趋势性问题并采取措施加以解决，做好财政收入预测研判。对监控过程中发现的重大问题，要及时向上级财税部门报告。市县税务部门要将落实减税降费政策、贯彻组织收入原则情况纳入全年税收执法督查工作重点，切实规范税费征收行为。

三、加强涉企收费监管力度，坚决制止各种乱收费

市县财政部门要会同有关部门加大涉企收费监管力度。对中央和地方已明令取消、停征、免征，以及降低征收标准的行政事业性收费和政府性基金项目，要督促各执收单位落实到位。要严格落实收费目录清单制度并及时动态调整，增强时效性、精准性和透明度，让企业明明白白缴费。对纳入收费目录清单管理的收费项目，要严格按照相关法律法规和政策文件规定执行，不得提高征收标准、扩大征收范围，不得提前收费，不得以任何理由违

反审批权限擅自设立收费项目。要配合市场监管、价格、民政等部门，加强对行政审批中介服务收费、垄断行业收费、行业协会商会收费等监管工作。要依托减轻企业负担等工作机制，畅通乱收费投诉举报渠道，健全线索查处、信息共享、联合惩戒等工作制度，对企业反映强烈、社会影响恶劣的违规收费行为，要坚决予以曝光，形成强大震慑。

四、加强地方预算收支管理，支持落实减税降费政策

市县财政部门要坚决落实政府真正过紧日子的要求，坚决压减一般性支出，按照“能省则省、能简则简”的原则，进一步压减非必要支出，支持落实减税降费政策，促进实现收支平衡。根据财政收支形势变化，大力优化支出结构，加大基本民生支出投入，切实保障重点领域支出，提高财政资金绩效。除疫情防控需要外，各地原则上不得再研究出台新的增支政策。必须出台的，要合理把握节奏和力度，并进行政策绩效和财政承受能力评估，更加注重结果导向、强调成本效益、硬化责任约束，完善财政资金事前事中事后全过程绩效管理，绩效不明显、超过财政承受能力的一律不得出台。要加大存量资金和资产盘活力度，对今年不再实施或者不具备实施条件、项目进展缓慢以及预计难以支出的项目，按规定收回资金统筹用于重点支出。对年初预算已作安排，当年可延期安排的资金可视情况延期拨付。对部分支持产业发展和基础设施建设资金，通过转变安排方式和资金投向，更好地发

挥财政资金引导撬动作用。要用好各项转移支付资金，加大统筹力度，优先用于疫情防控和“三保”支出并确保按时足额兑付，特别是要切实保障基本民生，强化对困难群众的兜底保障。要切实提升财政库款保障能力，优先调度“三保”支出、脱贫攻坚和应急救灾等资金，全面落实“三保”支出“全链条、全流程、封闭式”预算管理新机制，重点做好“三单列三专项”工作。要严格财政暂付款管理，原则上一律停止新增暂付款。各地可根据减税降费、疫情影响等因素，依法依规做好调整预算工作。各市(州)财税部门要全面掌握本地区预算调整情况，及时汇总分别报送财政厅和省税务局。

五、加强检查评估，保障落地见效

市县财税部门要加强减税降费政策落实情况和实施效果的检查评估。检查评估重点是，中央和省级今年以来为支持疫情防控保供、企业纾困和复工复产出台的一系列减税降费政策。要通过实地调研、召开座谈会、问卷调查、委托第三方机构评估等方式，了解相关行业和企业税费负担变化情况，听取各方面对减税降费政策的评价和意见建议，加强政策效应分析，认真研判减税降费政策对降低生产经营成本、缓解企业困难、促进复工复产，以及促投资、扩消费、稳就业等发挥的作用。要坚持问题导向，摸清实情、发现问题，深入了解政策落地过程中的卡点和堵点、企业发展面临的痛点和政策有待进一步完善的地方，找准症结、

分析成因并推动解决。对检查评估中发现的不作为、慢作为、乱作为问题予以严肃查处，坚决打通“中梗阻”，畅通“最后一公里”，对搞变通、打折扣或者变化花样乱收费抵消减税降费政策效果的，发现一起查处一起，决不姑息。

财政厅、省税务局将按照财政部、税务总局统一部署，于近期布置开展减税降费政策落实情况和实施效果检查评估工作，有关事项另行通知。



信息公开选项：不予公开

抄送：省政府办公厅、省发展改革委、经济和信息化厅、人力资源社会保障厅、民政厅、省市场监管局、财政部四川监管局。

四川省财政厅办公室

2020年6月9日印发